

# 1.5公里道路,公交走了半小时

## 路面开挖未填、小贩占道经营、道路违规停车,使得化纤厂路拥堵不堪

花园路和工业南路之间有一段约1.5公里长的化纤厂路。近期,由于该路段进行雨污分流工程建设,路面开挖和管道堆放占去了近1/3的路面,然而,工程已经结束近1个月,路面始终未恢复,再加上该路段长期的占道经营和违规停车状况严重,导致化纤厂路拥堵不堪,居民出行十分不便,1.5公里的化纤厂路,公交车竟然走了半小时。



化纤厂路上摊贩占道经营严重。见习记者 郭凯 摄

本报见习记者 郭凯

### 1 每到傍晚,公交跑不过自行车

15日晚6点半,化纤厂路大堵车,从华龙路拐过来的几辆私家车被卡在路边堆放的几个大水泥管道中无法前进和后退,而应从此处拐弯西去的122路公交车因为私家车的阻碍也无法转弯。马路上的车辆越堵越多,已经堵成长龙,私家车和公交车止步不前,自行车和电动车也在路边排队。

化纤厂路东西宽约22米,除去因施工挖开的路面,摆放的小摊、买东西的市民和乱停的车辆也占去了不少路面,整条道路只给机动车留下了不足10米的过道。由于道路空间被挤占,公交车行驶到此路段时,无不小心翼翼缓慢行驶,唯恐发生意外。

途经化纤厂路的公交车主要有122路、K122路、37路、K95路四条线路。16日下午,记者乘坐

122路公交车进行体验。下午6点19分,公交车由工业南路拐进化纤厂路,一拐进来,公交车便遇堵,止步不前。距离化纤厂路南段站牌还有一段距离,司机就打开车门,提醒乘客前方有车辆刮擦造成堵车,不愿等的乘客可尽早下车,而在公交车后面不知情的私家车辆则不断鸣笛,自行车和电动车也在路侧排起队。而当公交车再次发动时,时间已是6点50分。

“化纤厂路拥堵情况已经持续了很长一段时间,这里又是铺管道,又是乱停车,还有占道经营的,现在堵得更加厉害。”近期,不少市民反映,化纤厂路拥堵情况越来越严重,给市民出行造成极大不便。有市民表示,下午6点以后,化纤厂路上的公交车跑得没有自行车快。



▲化纤厂路雨污分流工程施工占去部分路面。见习记者 郭凯 摄

### 2 工程结束近一个月仍未回填

“造成化纤厂路拥堵的一部分原因是,路面施工完成后一直没有回填,占去了一大块道路。”18日,根据市民反映,记者在化纤厂路西侧看到,由于路面进行雨污分流工程施工,施工队挖开了一条约5米宽、2米深的沟渠,沟渠贯穿整条化纤厂路,挖出的土堆放在沟渠旁,占据了约两米宽的道路。在华龙路和化纤厂路的交叉路口,记者还看到在沟渠旁边的土堆上摆放了两个直径约1米的管道,此外还有一辆黄色的挖土机停靠在管道旁。

“施工都已经快两个月了,还没有结束,前几天晚上,有个小姑娘就掉进去了,这么深,看着就让人害怕。这工程到底啥时候结束?”一茶叶店的店主说,道

路施工不仅影响路边店铺的生意,深挖的沟渠还给附近的市民带来了安全隐患,因为担心出事,施工方在部分路段的沟渠上面安放了铁板作为临时道路。

据了解,正在化纤厂路施工的是化纤厂路雨污分流工程,工期是7月18日开工,8月31日完工,“工程是结束了,但是路面光挖开了,不见回填啊。”据茶叶店店主讲,化纤厂路南段的工程已经有近1个月不见有人施工了。据历下区相关部门介绍,化纤厂路的雨污分流改造工程已经结束了,“之所以没有进行回填土,是因为还要铺设供热管道线,需要统筹铺设,等供热管道铺设结束,会第一时间进行回填土。”

### 3 摊贩占道经营加剧道路拥堵

除了道路开挖施工外,加剧化纤厂路拥堵的还有占道经营的摊贩。18日下午7点,化纤厂路两侧又摆满了各类摊位,有卖袜子的、卖衣服的、卖水果的、卖月饼的、手机贴膜……化纤厂路已经成了一个热闹的夜市。由于缺乏统一管理,这些摊位摆得混乱不堪,有的摊贩在路边扎起架子,有的摊贩把三轮车横放在道路中间,进一步“蚕食”道路。

据了解,在此摆摊的小贩,大多是附近的居民,也有的是在附近的上班族,下班后来此摆摊赚点外快,也有道路两侧店铺的店主,他们从下午5点左右一直持续到晚上10点左右。生意好的摊位前更是挤满了人,前来光顾的市民将车子停放在人群外面,

全然不顾身边的车辆。一位卖鞋子的摊主称,“没什么担心的,谁要是轧坏了我的东西,谁就得赔。”据附近居民介绍,车辆或者行人不小心碰到了摊子上的东西,商贩便会拦住要求赔偿,而这样的纠纷在这条路上时有发生。而为了避免产生不必要的麻烦,车辆经过时都会小心翼翼。

小摊生意红火,但乘车从此经过的司机们却意见很大。122路公交车的一位司机告诉记者,有的小摊占据了机动车的位置,“这么多的车辆,堵车不说,关键是容易出事啊。”历下区城管部门表示,近期城管部门会联合附近相关的街道办事处对摆摊商贩进行综合整治,以缓解道路拥堵状况。